



Братья  
Дубинины

# Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ  
С ИЮЛЯ  
1930 г.

МАЭЗДАЕГГАГ  
ФИДИУАЕГ

Адрес сайта:  
<http://моздокский-вестник.рф/>

ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ 2024 ГОДА

№57 (17.075)

6 +

## НОВОСТИ

### ГОСУДАРСТВЕННЫЕ НАГРАДЫ – СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 31 мая передал государственные награды семьям военнослужащих, погибших при исполнении боевых задач в зоне специальной военной операции.

Руководитель Северной Осетии выразил слова поддержки родственникам героев и передал им ордена Мужества. Указом Президента Российской Федерации военнослужащие награждены ими посмертно – за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга.

– Очень тяжело передавать награды родственникам погибших ребят. Никакие слова не станут утешением, для всех нас это горе – не постороннее. К большому сожалению, войны без потерь не бывает, но мы стараемся делать все возможное и от нас зависящее, чтобы было как можно меньше таких утрат. Вы имеете полное право гордиться своими сыновьями, мужьями, они – настоящие герои! И мы приложим все усилия, чтобы увековечить их память, поставив их в пример подрастающему поколению, – сказал С. Меняйло.

Глава региона также подчеркнул, что республика продолжит оказывать

всю необходимую помощь семьям по самым разным вопросам.

### В ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 1 июня принял участие в праздничных мероприятиях по случаю Дня защиты детей, которые прошли в Парке культуры и отдыха имени Коста Хетагурова г. Владикавказа.

Для сотен юных горожан здесь были развернуты тематические площадки, различные мастер-классы по росписи пряников, декоративно-прикладному творчеству, основам туристской деятельности, робототехнике, рисованию, виртуальной реальности, техническому моделированию. Дети смогли познакомиться с основами управления дронами с помощью защитного куба и симулятора полетов, окунуться в мир виртуальной реальности с использованием VR-шлема. На летней эстраде «Ракушка» была представлена концертная программа творческих коллективов.

В этот день для ребят начал свою работу просветительский марафон Российского общества «Знание» и Московского физико-технического института, где лекторами выступили лучшие учителя физики, в увлекательной форме раскрыв для ребят тайны науки.

На фестивале детско-юношеской книги «Прочтение» гостями стали современные детские писатели

России. Их книги можно было приобрести на развернувшейся здесь же книжной выставке.

Глава республики осмотрел все площадки, пообщался с детьми и их родителями.

### 5 ИЮНЯ В МОЗДОКЕ – СКОРБНАЯ ДАТА

Летним утром 5 июня 2003 года произошедший возле железнодорожного переезда мощный взрыв вызвал шок у жителей кирзаводского посёлка. Все были в недоумении: что случилось? А случилась беда: подрыв служебного автобуса воинской части 62467 террористкой-смертницей. В салоне находились 43 человека – военнослужащие части и работающие там гражданские лица. Многие погибли, другие, в том числе водитель-контрактник, получили тяжёлые ранения...

5 июня – в 21-ю годовщину скорбной даты – близкие, военнослужащие воинской части, друзья, соседи, а с ними и все неравнодушные моздокчане отдадут дань памяти погибшим защитникам Отечества, вспоминая каждого добрым словом.

### В ПРИТЕРЕЧНОМ ОТКРЫЛАСЬ АМБУЛАТОРИЯ

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» по программе «Модернизация пер-

вичного звена здравоохранения» в поселке Притеречном после капитального ремонта начала работать врачебная амбулатория.

В открытии медицинского учреждения приняли участие заместитель полпреда Президента РФ в СКФО Владимир Надыкто, заместитель Председателя Правительства РСО-Алания Александр Реутов, министр здравоохранения республики Со-слан Тебиев, заместитель главы АМС Моздокского района Рустам Яхьяев.

В здании специалисты заменили кровлю, системы отопления, водоснабжения, вентиляции, канализации и электроосвещения. Также обновлен фасад амбулатории и улучшен рентген-кабинет. Для учреждения закуплено новое современное медицинское оборудование.

Амбулатория рассчитана на 100 посещений в смену и обслуживание около 6,8 тыс. жителей. Прием там будут проводить терапевты, педиатр и стоматолог. В здании оборудованы прививочный, физиотерапевтический, рентген-кабинеты, лаборатория. Также в медучреждении появилась комната матери и ребенка.

Строители выполнили ремонт раньше срока. Работы они должны были закончить к декабрю.

Федеральный проект «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» реализу-

ется с 2022 года по нацпроекту «Здравоохранение». Его цель – организация оказания медицинской помощи рядом с местом жительства, обучения или работы исходя из потребностей всех групп населения. Нацпроект реализуется с 2019 года.

### ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Под председательством заместителя главы АМС района Рустама Яхьяева 31 мая состоялось заседание районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в Моздокском районе, которое было проведено с участием ОГИБДД ОМВД по Моздокскому району.

Комиссия рассмотрела 15 профильных вопросов: о состоянии аварийности на территории Моздокского района; о состоянии детского дорожно-транспортного травматизма; о принимаемых мерах по устранению недостатков улично-дорожной сети вблизи школ и детских садов; об установке комплекса фотовидеофиксации административных правонарушений; об обеспечении безопасности на ж/д переездах и др.

По итогам заседания комиссии приняты соответствующие решения, даны поручения и рекомендации профильным структурам и ответственным лицам.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

# СОЛНЦА ХВАТИТ НА ВСЕХ!



Празднование Международного дня защиты детей в Моздоке по погодным условиям пришлось разделить: мероприятия, которые планировалось провести в парке Победы, из-за дождя перенесли на 3 июня.

А вот показ российского фильма «Огненный лис» в кинотеатре «Территория кино» 1 июня состоялся вполне успешно: сотни моздокчан с детьми разного возраста с удовольствием посмотрели почти документальное кино про сложную историю жизни камчатского лиса.

В тот же день Моздокский Дом дружбы организовал большую игру о русском языке – языке межнационального общения, ставшем моздокчанам родным. Поздравил маленьких гостей с праздником директор Дома дружбы Павел Михайлянц. Специалист Дома дружбы Мария Арабаджи и её коллеги придумали задания в игровой составительной форме, проверяя не только знания ребят по русскому литературному языку, но и смекалку носителей языка. Все дети в тот день получили подарки от Министерства РСО-Алания по национальной политике и внешним связям.

А 3 июня солнце расщедрилось так, что его хватило на сотни гостей – участников праздника. Глава г. Моздока Ирина Туганова поздравила их с Международным днём защиты детей. И пока шли самые популярные концертные номера от Центра детского творчества (директор – Лариса Алавердова), малыши, подростки с удовольствием участвовали в шахматных баталиях, в мастер-классах от «Кванториума», от тренера по йоге, не знали отказа от родителей в потреблении сладостей, которые продавались в парке в изобилии.

Конкурс рисунка на асфальте «Мама, папа, я – счастливая семья!» был посвящён Всероссийскому году семьи. И ни один рисунок не обходился без солнечного круга с лучами: в каждой семье – ясная погода! Пусть так и будет!

Мальчишки толпились у пожарных машин: интерес был не случайным – мчсники объясняли, что для чего предназначено, а главное – давали подержать в руках приборы, «рукава»-шланги, показывали, как управлять вышкой. Спортсмены, несмотря на зашкалившую температуру воздуха, состязались в скорости и ловкости в «Весёлых стартах». Многие посетили «Страну ИГРАндию», чтобы побегать в тени деревьев по замысловатым маршрутам. Те же, кто предпочитал занятие поспокойнее, подтягивались к библиотекарям – на «Остров Читалию», рисовали сказочных персонажей, фотографировались с пушистыми ростовыми куклами... Конечно, как всегда, ждали демонстрации полётов от Моздокского авиаклуба на территории старого стадиона.

Солнца, которого так не хватило организаторам праздника в субботу 1 июня, 3 июня было с лихвой! И даже после окончания программы родители с детьми не спешили уходить из тенистой рощи. Организаторы праздника – Управление городского хозяйства (главный специалист по делам молодёжи и спорта Лариса Юсупова), ЦДТ, специалисты РДК – и все приглашённые оказывали на высоте. Как и сотрудники полиции, которые обеспечивали общественный порядок.

Радостного, мирного лета вам, ребята!

Л. БАЗИЕВА.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (ул. Первомайская, 120), «ДЕЯ» (ул. Юбилейная, 87-а), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

К 60-ЛЕТИЮ МОЗДОКСКОГО ЛПУМГ

## ФЕДОР ГРИГОРЬЕВИЧ САВЧЕНКО

Федор Григорьевич САВЧЕНКО начал свою трудовую деятельность в Моздокском линейном производственном управлении магистральных газопроводов с июля 1994 года. Он прошел трудовой путь от водителя до начальника автотранспортного цеха.

За время работы зарекомендовал себя опытным и технически грамотным руководителем. Большой профессионализм позволял ему выполнять свои обязанности на высоком техническом уровне, с соблюдением требований охраны труда и промышленной безопасности.

Автотранспортный цех составляет седьмую часть по численности всего управления и занимается перевозкой грузов, обеспечивая успешно, без сбоев нормальную работу служб основного производства организации.

Прекрасной альтернативой транспорту, работающему на бензине и дизтопливе, является техника на природном газе. Для «Газпрома» перевод транспорта с традиционного топлива на сжатый газ, выхлопы от которого совершенно безвредны, является стратегическим направлением. Не стал исключением наш автотранспортный цех, перешедший на сжатый газ. Новатором этого движения являлся Федор Григорьевич Савченко.

В 2010 году автотранспортный цех под руководством Ф. Савченко по итогам смотра-конкурса на лучшую организацию охраны труда среди подразделений ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» занял 1-е место.

В 2012 году пожарная команда управления стала лидером во Всероссийском смотре-конкурсе добровольных пожарных команд Северо-Кавказского федерального округа.



Федор Григорьевич успешно решал вопросы, связанные с договорной работой, составлением документации для осуществления перевозок крупногабаритных и тяжеловесных грузов.

В 2013 году он стал инициатором использования спутниковой навигации и телематики при работе автотранспорта. Благодаря его планомерному труду себестоимость перевозок грузов снизилась в 2013 году по сравнению с 2012 годом на 50,1%. Энерго-, ресурсосбережение при технической эксплуатации автомобилей составило 1 млн 548 тыс. рублей.

На протяжении многих лет Федор Григорьевич являлся примером успешного руководителя. В 2014 году был награжден Почетной грамотой РСО-Алания, благодарностью Министерства энергетики Российской Федерации, в 2020 году ему было присвоено звание «Заслуженный работник промышленности РСО-Алания».

Тяжелая болезнь преждевременно прервала жизнь этого замечательного человека.

**Лидия ХАТАГОВА,**  
менеджер по персоналу  
МЛПУМГ.

КАК ВОСПИТАТЬ ПАТРИОТА

## ГЛАВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ В ПОДГОТОВКЕ ДОПРИЗЫВНОЙ МОЛОДЕЖИ

Одной из важнейших задач воспитания допризывной молодежи является формирование у неё способности соотносить себя с гражданским обществом, видеть в себе патриота и гражданина страны, испытывать чувство гордости за Отчизну.

Воспитание патриотических качеств личности является одновременно и процессом психологического формирования готовности молодежи к службе в Вооружённых силах России. Такая работа, можно сказать, на должном уровне проходит на базе общеобразовательных учреждений. Мы остановимся на вопросе подготовки юношей к службе в армии, имеющей огромную государственную значимость.

В основу методики этой работы легли основные направления:

- ознакомление с требованиями службы в воинских частях к личным качествам человека;
- формирование и развитие познавательного, эмоционально-волевого компонента как главного составляющего психологической готовности к службе в армии. Особое внимание на эти направления должны обратить руководители учебных заведений, где обучение и воспитание обеспечено всем укладом школьной жизни.

Данные профотбора говорят о том, что значительная часть допризывной и призывной молодежи считает патриотизм наиболее значимым качеством для формирования психологической готовности к службе. Многие юноши, подлежащие призыву, отметили важность патриотического воспитания, осознание того, что служба в армии способна сделать из них настоящих мужчин, воспитать готовность к преодолению трудностей, уверенность в себе, в своих знаниях, навыках и умениях, в победе. Они считают, что в обязанность каждо-

го гражданина России входит выполнение гражданского долга по защите Отечества.

Составляющие патриотического воспитания: нравственное, экологическое, эстетическое сознание. Компоненты сознания:

- знание человеком фактов культуры, истории, которые он воспринимает как фразу: «Я знаю, что это наше!»;
- положительное отношение к определенным «нашим» фактам истории и культуры: «Я горжусь, одобряю такие события»;
- готовность участвовать в деятельности по развитию культуры, жизни в нашей стране: «Я готов действовать на благо своей страны!».

Для формирования готовности юношей допризывного возраста к службе в Вооружённых силах необходимо влияние всех видов патриотического воспитания, общеобразовательной, физической и моральной подготовки. Гражданское образование подростков представляет собой целенаправленное педагогическое воздействие на их самосознание путём передачи им определённой системы знаний, развития чувства любви к Родине, большого интереса к истории

своего народа, к законам государства; воспитания у них чувства ответственности за свои поступки, за судьбу страны; формирование способности к гражданскому действию. Все эти необходимые качества сейчас присущи нашим воинам, выполняющим задачи специальной военной операции на Украине. Только такие качества помогут юноше призывного возраста преодолеть все трудности и выйти победителем в самых трудных сражениях!

Академик Д.С. Лихачев писал: «Воспитание любви к родному краю, к родной культуре, к родному городу, к родной речи – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать. Но как воспитывать эту любовь? Она начинается с малого – с любви к своей семье, к своему дому. Постоянно расширяясь, эта любовь к родному переходит в любовь к своему государству, к его истории, его прошлому и настоящему, а затем – ко всему человечеству».

«Патриотизм – чувство и сформировавшаяся позиция верности своей стране и солидарности с её народом. Патриотизм включает чувство гордости за свое Отечество, малую родину, т.е. город или село, где гражданин родился и воспитывался. Патриотизм включает активную гражданскую позицию, готовность к служению Отечеству» (из «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности и гражданина России»).

**Подготовил И. КЛИПОВ,**  
начальник отделения  
подготовки и призыва граждан  
на военную службу военкомата  
Моздокского района.

ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ РАЗГОВОР

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО – В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ РАЙОНЕ

В конференц-зале АМС Моздокского района в канун Дня Российского предпринимательства, 24 мая, состоялась встреча представителей органов местного самоуправления с предпринимателями района и заседание Совета по предпринимательству при главе муниципального образования – Моздокский район под председательством Геннадия Гугиева.

Как известно, львиную долю предпринимательской деятельности в Моздокском районе составляют субъекты торговли и сферы услуг. И ясно даже школьнику, что для социально-экономического развития района необходимы и сельскохозяйственное, и промышленное производство. Глава района предложил членам Совета, отделу АМС по вопросам транспорта, связи и малого предпринимательства и торгового обслуживания населения под руководством Сергея Меньшова анализировать причины проблем, обозначать возможные пути их решения, формирования новых подходов к развитию предпринимательства и эффективного взаимодействия представителей бизнеса с органами власти.

О некоторых итогах своей работы рассказали моздокский консультант республиканского центра «Мой бизнес» фонда поддержки предпринимательства РСО-Алания Юлия Евдокимова и руководитель УСЗН Моздокского района Наринэ Григорьева. Из 400 моздокчан, обратившихся к консультанту по вопросам создания или расширения бизнеса, срок человек получили в центре по-

мощь в выборе направления и создании бизнес-проектов на социальные контракты по направлениям «Индивидуальная предпринимательская деятельность» и «Личное подсобное хозяйство». Свои проекты вместе с другими документами по перечню моздокчане подавали в Управление соцзащиты населения Моздокского района. Их рассматривала комиссия Министерства труда и соцразвития республики. В приоритете были претенденты на субсидию из категории «Малоимущие» с несовершеннолетними детьми в семье.

Таким образом, 20 заявителям уже одобрены безвозвратные субсидии на разные суммы (до 350 тыс. руб.). Обращаются за консультациями и претенденты на получение кредитных средств для развития бизнеса в фонде микрофинансирования – до 1,5 млн руб. на очень выгодных условиях. По программе «Агротуризм» в Моздокском районе никто не обратился за господдержкой. Возможно, предложила Ю. Евдокимова, о ней были плохо информированы. Республиканский Центр «Мой бизнес» регулярно организует очень полезные семинары для начинающих и опытных предпринимателей, но пока, к сожалению, моздокчане их посещают неохотно.

Главный специалист отдела по земельным вопросам и сельскому хозяйству Марина Бибик привела некоторую статистику о грантополучателях в сфере сельского хозяйства по отдельным годам: к сожалению, цифры – не в пользу моздокчан. Так, Минсельхоз республики с 15 мая по 14 июня текущего года объявил о проведении отбора заявок для участия в конкурсе «Агростартап» на предоставление грантов. Мы сообщаем, что подробную информацию можно получить в рабочие дни с 9.00 до 18.00 в районном представительстве Центра «Мой бизнес» г. Моздок, на ул. Чакалова, 2-б, каб. 27, тел. 8(919)4212989 или по телефонам администрации: 3-10-94; 3-40-19. Уже пять заявителей с зарегистрированными крестьянско-фермерскими хозяйствами подали документы на разведение крупного рогатого скота (до 5 млн руб.), а также на развитие рыбоводства, птицеводства и др. (до 3 млн руб.).

Геннадий Гугиев дал специалистам рекомендации собрать всю статистику по этому направлению и проанализировать её, а также использовать все имеющиеся информационные ресурсы для того, чтобы своевременно оповещать моздокчан, особенно молодых, о возможностях бизнес-программ. На жалобу о том, что грантополучатель вынужден преодолевать многочисленные бюрократические препоны, для которых ему недостаточно собственного опыта и знаний, прозвучало предложение о создании специальной консалтинговой служ-

бы. «Но пока эта служба будет создаваться, дело не должно стоять на месте», – резюмировал глава района.

Глава г. Моздока Ирина Туганова сообщила о реализации муниципальных программ по поддержке малого предпринимательства горожан: «С 2021-го по 2023 год по разным объективным причинам муниципальная программа по поддержке малого и среднего бизнеса не работала – бюджетные средства были направлены на оперативные мероприятия, связанные с ковид-19 и СВО. На текущий и следующий финансовые годы в бюджете заложено по 1 миллиону рублей на социально значимые проекты, которые будут представлены и рассмотрены на конкурсной основе».

Директор Северо-Осетинского Центра развития бизнеса допозаиса Ставропольского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Олег Мзюков выступил с информацией о продуктах банка для физических и юридических лиц. Присутствовавшие на заседании предприниматели – директор фирмы «Profamtu» Сергей Довыдовский и директор ООО «Авангард» Александр Тхишев высказались о проблемных вопросах, с которыми сталкивается бизнес Моздокского района.

Если А. Тхишев открыл и развивает предприятия в разных сферах, где нужны большие средства для технического перевооружения, то С. Довыдовский работает только в сфере лёгкой промышленности. Если, скажем, производство продуктов питания – более «быстрый» оборот денег, то лёгкая промышленность – «долгие

деньги». Продукция швейного производства сегодня востребована на рынке, однако, отметил предприниматель, в Моздоке ощущается резкая нехватка кадров. «Моздок – прекрасной уголок земли, с хорошим климатом, традициями, хорошими людьми – моздокчанами», – отметил С. Довыдовский. – Однако не хватает мотивированной на труд, на ремесло молодежи. Родители ставят перед собой другие цели: дать ребёнку хорошую общеобразовательную базу, успешно сдать ЕГЭ и... уехать подальше – учиться, работать и жить. Чтобы наладить производство, нужны профессиональные кадры. Чтобы их обучить, есть техникумы, но недостаточно педагогов этого профиля и... желающих стать швейей, механиком и другими нужными нам специалистами».

Для сравнения предприниматель привёл пример сотрудничества с Прохладненским лицеем, который готовит специалистов для тамошнего филиала швейного производства. Перевозка же специалистов из одного населённого пункта в другой повышает себестоимость продукции, что нежелательно. «Нужны, наверное, и законодательные, правовые рычаги, гарантии», – заметил С. Довыдовский, – чтобы обученный специалист отработал вложенные в него средства на производстве».

Рекомендации Совета будут направлены в соответствующие органы государственной и муниципальной власти.

**Л. БАЗИЕВА.**

УЧИТЕЛЬ – ПОЧЁТНАЯ МИССИЯ

# «НАЧИНАЕМ УРОК ХИМИИ...» 38 ЛЕТ СПУСТЯ

Каждый год в День учителя мы говорим слова благодарности своим педагогам, классным руководителям, наставникам. Сказанные в этот день слова, блеск в смыхлённых глазах подростка, сделавшего маленькое открытие на уроке, пожалуй, перевешивают чашу тревог, негатива и усталости, накапливающихся в сердце учителя в течение учебного года.

А если учитель ушёл на заслуженный отдых? Бывает, этот «отдых» складывается по-разному. Счастлив тот педагог, который сумел создать свою семью, всё время находится в кругу любимых людей, внимательных соседей и... благодарных учеников. Но бывает и так, что жизнь длится дольше, чем счастье.

В редакцию районной газеты пришло письмо, совершенно необычное по своему содержанию – от 90-летней учительницы **Маргариты Ивановны Панфиловой**: «Прошу напечатать в газете моё письмо как прощание с моими бывшими учениками...»

Я очень люблю свою профессию. Нас в семье 7 учителей. Мама, папа, старший брат, я и уже две внучки. Одни уходили на пенсию,

другие выходили на работу. Даже жена брата, проработав 17 лет фельдшером-акушеркой, окончила пединститут и пошла в школу. Учительствовала я 30 лет. Ушла на пенсию сразу по возрасту, так как очень устала. Двенадцать же последних лет педагогического стажа я вела химию в Кизлярской средней школе №1.

Дорогие мои бывшие мальчишки и девчонки – мои кизлярцы! Я вас так любила! Прошлой осенью мне исполнилось 90 лет, и я решила вас всех поблагодарить за ту радость, которую вы приносили мне. Помню, по-

сле выпускного вечера я осталась на ночь в своём кабинете химии ждать утреннего автобуса. А утром вышла и вижу: мальчики на стульях сидят у кабинета, сторожат меня, чтоб кто-то не напугал... Шесть лет я была у вас классным руководителем. У всех есть выпускное фото 10-го класса 1986 г.

Когда я ещё ходила, то встречала вас по городу часто. А сейчас хожу

только с палкой вокруг дома. Сколько мне ещё жить, не знаю! Спасибо газете: если напечатаете, кто-то прочтает и вспомнит меня!».

Мы, конечно, не стали ждать отклика на публикацию, а сами приступили к поискам. Связались по телефону с директором СОШ №1 с. Кизляр Залиной Ахметовной Айдаровой, с администрацией села. Сейчас много групп в социальных сетях, в том числе и родительских. Одна из учителей – Любовь Харуновна Исмаилова вспомнила, что она в те годы начинала работать в школе и по поручению директора взялась за дело. Так потянулась ниточка: кто-то спросил о Маргарите Ивановне у старшего брата, кто-то в родительской группе задал вопрос. О ходе поисков сообщала в редакцию Любовь Харуновна: «Вот уже выпуск 1986 года создал группу в соцсетях, она пополняется, все радуются друг другу, делятся воспоминаниями, фотографиями. Придумывают, как организовать встречу с бывшим классным руководителем, чтобы для неё это был сюрприз... Столько удовольствия неожиданно получили! Такой стимул к возрождению школьной дружбы может быть хорошим примером и для наших детей!».

Редакция поделилась адресом учителя, нашли её телефон и... позвонили. Этот момент описала сама Маргарита Ивановна в благодарственном письме в редакцию: «Позвонили заранее, чтобы я спустилась во двор, а то в комнате не поместятся все. Я сижу во дворе, жду. И приходят все 25 моих бывших учеников! Я даже растерялась. Чтобы прийти в себя, сказала: «Начинаем урок химии...» и прочла «химическое» стихотворение о сере. Все засмеялись, оживились. Я их не видела 38 лет! Не смогла узнать никого. Но у меня сохранилось их общее фото: каждый подходил, называл

себя и показывал на снимке, а потом бережно обнимал меня.

На стол поставили огромный торт! Во дворе было полно людей, нас снимали на телефоны. Мои повзрослевшие ученики рассказывали, что из них кем стал, какие у них семьи, дети, благодарили меня. А как же я им благодарна, что они вернули мне вкус к жизни!

Хотя бы года два ещё пожить... Ведь моя жизнь в последние десятилетия складывалась очень печально: дочь умерла в 43 года, оставив троих сирот; сын умер в 50 лет; муж уехал хоронить свою мать и тоже умер при трагических обстоятельствах...

Будьте все счастливы, я благодарна за такую встречу всем, кто её для меня организовал! Ваша Маргарита Ивановна Панфилова.»

Так желание нашей читательницы проститься со своими бывшими учениками вылилось в новую встречу – радостную и... поучительную.

И история, к счастью, на этом не заканчивается. Кизлярцы выпуска 1986 года сняли видеоролик о своей встрече с Маргаритой Ивановной, который тронул всех до слёз, разместил его в соцсетях.

Начальник Управления образования АМС Моздокского района Неля Гаспарьянц и руководитель районной профсоюзной организации работников образования Наталья Байкалова предложили коллективом образовательных учреждений района поработать над своими архивами, найти с помощью юных поисковиков, а также выпускников контакты педагогов – бывших сотрудников – и наладить с ними живую связь, приглашать на школьные мероприятия, посещать их на дому. Одним словом, не забывать учителей!

Л. БАЗИЕВА.



## КАНИКУЛЫ: БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ – В ПРИОРИТЕТЕ

С наступлением летних каникул сотрудники транспортной полиции республики обращаются к взрослым с настоятельной просьбой не оставлять детей без присмотра вблизи от железной дороги. На этот период приходится большинство несчастных случаев, так как дети школьного возраста большей частью предоставлены сами себе.

Самой распространённой причиной травматизма являются игры, хождение по железнодорожным путям, переход их в неустановленных местах. Переходить железнодорожные пути можно только по специальным тоннелям, мостам, настилам при отсутствии движущегося состава.

Запрещается на железнодорожном вокзале: оставлять детей без присмотра, устраивать различные подвижные игры на платформе, заходить за ограничительную линию у края пассажирской платформы, бегать по пассажирской платформе рядом с прибывающим или отправляющимся поездом, осуществлять посадку или высадку во время движения поезда, прыгать с платформы на железнодорожные пути, подлезать под стоящий железнодорожный состав, перелезать через автосцепные устройства между вагонами.

Помните: железная дорога – зона повышенного интереса и опасности для детей!

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и заказать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (от 10 экз. и более, газеты доставляет редакция).

Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.



## ЗАГЛЯНЕМ В ПРОШЛОЕ МОЗДОКА

# ЧИТАТЕЛИ, КОТОРЫХ НЕВОЗМОЖНО ЗАБЫТЬ

Я много лет являюсь читателем нашей районной газеты «Моздокский вестник» и всегда рада прочитать публикации о знаменитых и достойных людях – уроженцах Моздокского района. Обычно такие материалы печатаются к юбилеям города или другим знаменательным датам. Спасибо сотрудникам краеведческого музея и корреспондентам газеты за их кропотливый труд!

Сама я 45 лет проработала в районной библиотеке, через которую за эти годы прошли тысячи читателей. Некоторые из них вспоминаю с особым теплом и признательностью. Частым посетителем библиотеки был Лев Лазаревич Пальцев – ответственный секретарь, а затем редактор газеты. С каким уважением он отзывался о моздокчанах, как ярко и образно рассказывал об истории города!

Анатолия Ивановича Кунича мы называли «ходячей энциклопедией». Чего он только не знал! Мог часами, с подробностями рассказывать о каждой улице, о тех знаменитых людях, чьи имена они носят, и жителях. Мы выписывали для него из библиотеки им. Ленина в Москве редкие книги по истории Кавказа. Он страшно

переживал распад СССР, что, мы считали, и ускорило его уход из жизни...

А кто в Моздоке не знал Анатолия Никитовича Баранова! Это был очень скромный человек, но главный труд его жизни – роман «Терская коловорот» – может поведать о том, что за внешней скромностью скрывалась его глубокая суть, огромная тяга к знанию истории Моздока. Спасибо и Николаю Васильевичу Филиппу он регулярно пишет о моздокчанах, о событиях, которыми богат наш город.

Среди читателей нашей библиотеки было много учителей школ №№1, 7, 8, 108. Эти интересные, грамотные люди нередко поражали своей преданностью и любовью к Моздоку, что проявлялось в общении с ними. Хорошо помню, что мои коллеги Любовь Ивановна Шевчук, Галина Хачатуровна Саркисова, Тамара Георгиевна Бежанова гордились, что они – моздокчане. В истории Моздока очень много интересного, и работники библиотеки первыми узнавали о всех новостях. Разве можно забыть, что в 1964 году была пущена газокислородная станция (ЛГУМГ), с которой связаны

многие позитивные изменения в городе. В 1965 году был сдан первый ведомственный дом этой организации на площади им. 50-летия Октября, где получили квартиры не только «газовики», но и обычные горожане-очередники. Позже были введены в эксплуатацию другие ведомственные многоэтажки, детский сад...

Начали строить свои ведомственные многоквартирные дома гардинная фабрика, ремонтно-механический завод, строительные организации. Горожане, получившие жилплощадь, были довольны и благодарны. Сегодня город с новыми микрорайонами, многоэтажными домами, современными школами и дошкольными учреждениями, торговыми центрами, с похорошевшими центральной площадью и улицей Кирова радуется моздокчан своим современным обликом.

Нет сомнений, что XXI век даст Моздоку новых замечательных людей в областях науки, техники, искусства, новых писателей, художников, строителей, защитников Отечества, которыми мы будем гордиться.

Надежда Васильевна АПРЕЛИКОВА.

ПРАВОВОЕ РУСЛО

# РАСКРЫТА КРАЖА ИЗ БАНКОМАТА

В полицию с заявлением о краже денежных средств обратилась 36-летняя местная жительница. Женщина сообщила, что пришла в отделение ПАО «Сбербанк», чтобы внести деньги на свою банковскую карту, поместила в купюроприемник три купюры номиналом 5000 рублей. Банкомат принял денежные средства и в течение нескольких минут никаких действий не производил. Гражданка предположила, что банкомат зачислил деньги, и ушла из отделения. Спустя некоторое время она зашла в приложение «Сбербанк онлайн» и обнаружила, что на ее карте – 5000 рублей. После этого она обратилась в ПАО «Сбербанк», где ей пояснили, что банкомат принял одну купюру, а две остались в купюроприемнике.

В ходе проведенных мероприятий сотрудники уголовного розыска совместно с ОГИБДД Отдела МВД России по Моздокскому району просмотрели записи с камер, а также опросили посетителей банка. Была установлена и задержана жительница г. Моздока, 1983 года рождения. В райотделе полиции задержанная призналась, что зашла в отде-

ление ПАО «Сбербанк», чтобы обналичить со своей банковской карты денежные средства. Подойдя к терминалу, обнаружила деньги в открытом купюроприемнике, взяла их и покинула отделение.

Присвоенные ей деньги были изъяты полицейскими и возвращены законной владелице. По данному факту следственным отделом ОМВД России по Моздокскому району возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса РФ «Кража».

**МВД по РСО-Алания предупреждает:** самый главный способ борьбы с мошенническими схемами – ваша бдительность! Вот несколько советов, которые помогут вам обезопасить себя от мошенников.

Просмотрите всю зону расположения банкомата, прежде чем подойдете к нему. Не приступайте к работе с ним, если вблизи находятся подозрительные личности или если банкомат выглядит изолированным, ненадежным.

Не открывайте свой кошелек, сумку или бумажник, находясь в очереди к банкомату. Держите карточку в руках, перед тем как подойти к банкомату. Будьте особенно осмотрительны-

ми, когда незнакомцы предлагают свою помощь у банкомата, даже если ваша карточка застряла или у вас возникла проблема с транзакцией. Не позволяйте никому отвлекать вас, когда находитесь у банкомата. Не передавайте никому вашу карточку!

Удостоверьтесь в том, что другие лица из очереди находятся на приемлемом расстоянии от вас. Обратите внимание на людей, которые могут увидеть, как вы вводите свой PIN-код.

Избегайте возможности увидеть ваш PIN-код людьми, стоящими за вашей спиной.

Если вы потеряли карточку, или ее изъял банкомат, или если банкомат вызывает недоверие, немедленно поставьте в известность свой банк, позвонив туда.

При внесении денежных средств в банкомат проверьте, что все купюры распознаны, и не уходите от банкомата, пока не увидите сообщение о том, что пополнение завершено.

Не забудьте завершить сессию, если авторизовались по карте: после завершения операции нажмите «Выйти».

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

**Открылся новый медицинский офис «INVITRO»**  
 Приём ведут опытные врачи:  
**эндокринолог – Томаева Д.Т.;**  
**кардиолог, аритмолог – Басаева З.В.,**  
**врач ФГБУ «СК ММЦ» МЗ России, г. Беслан;**  
**гинеколог, врач УЗИ – Битарова А.Э.;**  
**гинеколог, врач УЗИ – Мамадов В.И.;**  
**нефролог, терапевт – Дзедоева С.Ю.;**  
**иммунолог-аллерголог, кандидат медицинских наук – Попова Р.С.**  
 Кабинет УЗИ. Медицинские анализы.  
 Приём без очереди. Адрес: ул. Кирова, 78.  
 Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (86736) 3-56-00.

**Мясной двор «БОГАЧЕВ»**  
 В связи с расширением производства в компанию **ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ.**  
**Вы можете стать:**

1. МАШИНИСТОМ вакуум-упаковочной машины;
2. ФОРМОВЩИКОМ колбасных изделий;
3. СОСТАВИТЕЛЕМ фарша;
4. ВЕСОВЩИКОМ на складе готовой продукции.

Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в.  
 Телефон 8(960)4012007.  
 Мы предлагаем оформление по ТК РФ, удобный индивидуальный график работы, обучение профессии, бесплатное питание и корпоративный транспорт (з/п – от 30000 руб.).

**РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:**  
 ШПАКЛЕВКА, ОБОИ, ПОКРАСКА,  
 ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСОКАРТОН,  
 АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ,  
 ШУБА-КОРОЕД, БАЛКОНЫ, КРЫШИ.  
 ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА.  
 ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. Сварочные РАБОТЫ.  
 КОЗЫРЬКИ, НАВЕСЫ,  
 ВОРОТА, ЗАБОРЫ и многое другое.  
**БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.**  
 Тел.: 8(928)4850461, 8(988)8755423.  
 (ОГРН №312151016700034) 459

**ПОКУПАЮ ПЕРО, СТАРЫЕ ПЕРИНЫ И ПОДУШКИ.**  
 Тел. 8(903)4251931.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

- В МРЭС ГУП «Аланияэнергосеть» – ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ 3, 4 РАЗРЯДОВ.  
 Требования к кандидатам: начальное профессиональное и среднее специальное образование в сфере электроэнергетики. С опытом работы на электроустановках с напряжением до 1000 В и выше. Обращаться: РСО-Алания, г. Моздок, ул. Степная, 23. Тел. 8(867-36) 4-14-15. 418

- Сотрудников для ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ (ручная работа).  
 Обучение – на производстве. Зарплата – высокая!  
 Перевозка к месту работы и обратно!  
 Адрес: ул. Фабричная, 1 (гардинная фабрика). График работы: с 8.00 до 16.30. Сб, Вс – выходные дни. Тел. 8(928)0699905. 449

- Требуется СОТРУДНИК на метеорологическую станцию «Моздок» (станция Луковская).  
 Образование – высшее или среднее профессиональное, зарплата – 19500 руб. График работы – сменный, полный соцпакет. Обращаться по телефону (867-36) 2-59-88. 445

**ВСПОМНИМ**

Сегодня исполняется пятнадцать лет, как не стало нашего сына, брата, отца **ВИНОГРАДНОГО Сергея Сергеевича.**  
*Когда ушел ты, тебе было тридцать восемь... Пятнадцать лет цветы мы на могилу носим. Сережа, почему же ты нас не встречаешь? Жаль, что время назад не отмотаешь! Я так хочу услышать голос твой, Обнять тебя, сыночек мой родной!*  
 С добром тебя мы вспоминаем все,  
 Храним мы в сердце память о тебе.  
 Помним, любим, скорбим.  
 Мама, сыновья, семья  
 454 Кравцовых и Подледневых.

Коллектив ООО «Моздокский ИИЦ» выражает искреннее соболезнование семье бывшего работника типографии по поводу смерти **НАЙДЕНОВОЙ Альбины Михайловны.**

## НАБОР НА СЛУЖБУ В ПОЛИЦИЮ

Отдел МВД России по Моздокскому району РСО-Алания проводит набор кандидатов на должности младшего начального состава – полицейский батальона патрульно-постовой службы полиции.

Обязательные требования к кандидату:

- гражданство Российской Федерации;
- моральная и психологическая устойчивость;
- образование не ниже полного среднего;
- служба в ВС;
- возраст от 18 до 50 лет.

При поступлении на службу в органы внутренних дел гарантируется:

- стабильное денежное довольствие от 40000 рублей;
- социальные льготы;
- медицинское и санаторно-курортное обеспечение;
- отпуск от 40 календарных дней;
- минимальная выслуга лет для назначения пенсии сотруднику органов внутренних дел – 20 лет;
- способность по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника полиции.

Условия приема:  
 – прохождение Комиссии по отбору кандидатов на службу с участием ветеранов ОВД, членов Общественного совета при ОМВД России по Моздокскому району;  
 – тестирование;  
 – прохождение военно-врачебной комиссии.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 21, каб. 18, тел. 3-45-04.

Приемные дни: среда, четверг, пятница – с 9.00 до 18.00, перерыв – с 13.00 до 14.00.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.

## ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН руководством ОМВД России по Моздокскому району РСО-Алания на июнь 2024 года (г. Моздок, ул. Кирова, 21)

Должность	Звание, фамилия, имя, отчество	Дата и время приема
Начальник Отдела МВД по Моздокскому району РСО – Алания	полковник полиции Карогланов Арсен Юрьевич	26 июня, 17.00 – 20.00
Врио начальник полиции ОМВД	подполковник полиции Чурсин Юрий Юрьевич	29 июня, 9.30 – 12.30
Начальник СО ОМВД	подполковник полиции Лечиев Магомед Хож-Ахметович	8 июня, 15.00 – 18.00
Заместитель начальника ОМВД	подполковник вн. службы Бучукури Мевлуд Иванович	11 июня, 10.00 – 12.00
Заместитель начальника ОРЛС ОМВД	подполковник полиции Абрамова Маретта Валерьевна	20 июня, 15.00 – 18.00
Зам. начальника полиции по ООП ОМВД	подполковник полиции Лабойко Сергей Николаевич	14 июня, 10.00 – 13.00
Врио начальника ОД ОМВД	старший лейтенант полиции Ключева Валерия Валерьевна	18 июня, 14.00 – 16.00
Начальник ОЭБ и ПК ОМВД	капитан полиции Ревазов Чермен Асланбекович	19 июня, 15.00 – 17.00
Начальник ОГИБДД ОМВД	подполковник полиции Икаев Андрей Федорович	19 июня, 17.00 – 19.00
Начальник ОУР ОМВД	майор полиции Масленников Василий Александрович	27 июня, 10.00 – 12.00
Начальник ОКОН ОМВД	майор полиции Поляков Антон Игоревич	27 июня, 9.00 – 12.00
Начальник ОВМ ОМВД	подполковник полиции Мозлоев Сергей Семенович	21 июня, 10.00 – 12.00
Начальник ПДН Отдела УУП и ПДН ОМВД	подполковник полиции Нуруева Лейла Маилловна	24 июня, 10.30 – 12.30

По вопросам предварительной записи на личный прием обращаться по телефону 8(867-36) 2-49-52.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

● **ДОМ по адресу: город Моздок, улица Садовый тупик, 3.** Тел. 8(928)0702866. 450

**КОРМА**  
 ● **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 367

● **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 424

### РАЗНОЕ

● **Сдаются ДВА СМЕЖНЫХ ПОМЕЩЕНИЯ** (с удобствами) для офиса. Адрес: мкр. Моздок-1, дом 43. Тел. 8(928)4857129. 452

### УСЛУГИ

● **СПИЛ деревьев** (по Моздоку и Моздокскому району). Тел. 8(996)9416619 (ИНН 151010774218; СЗ). 334

● **РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 438

● **ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020). 439

● **Доставка: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 387

● **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – в любом ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 453

● **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов.** Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 428

● **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 430

**Е-mail рекламной службы «МВ»:**  
**mv.reklama@yandex.ru**

256 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**  
 организует проведение **ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.**  
 Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.**  
 СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 350 руб.  
 Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики).  
 Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.